

上海有色金属信息

SHANGHAI YOUSE JINSHU XINXI

第 15 期 (总第 794 期) 2013 年 5 月 8 日 内部资料 免费交流
上海有色金属行业协会 主办 上海市连续性内部资料准印证: (B) 第 0234 号

上海有色协会网
www.csnta.org

会员服务功能正式上线

协会会员单位可免费登录使用

- 1、历史数据查询
- 2、供求信息发布
- 3、招聘信息发布
- 4、建立企业空间

电话: 021-56030072、021-33872553 传真: 021-56666685
联系人: 许实党、虞敏强 邮箱: ymr@csnta.org

协会三届六次理事会顺利召开



会议现场



孙正心书记参会并发言



上海市有色金属行业协会会长(左)与张敏祥会长(右)参观监测中心合影留念

本报讯 4月24日,上海有色金属行业协会三届六次理事会在上海博济·智汇园顺利召开。会议由会长张敏祥主持,协会44位理事中共有32位理事或理事代表出席了会议,超过了总人数的2/3。

会上,理事会首先审议并通过了关于上海有色金属工业技术监测中心(以下简称“监测中心”)与北京有色金属总院等单位共同增资的建议。监测中心成立于2009年5月,是协会的全资子公司。该中心成立以来,主要依靠挂靠该中心的中国有色金属工业华东质量监督检验中心、中国有色金属工业无损检测中心开展业务。2012年5月,协会筹措资金,对监测中心的实验室进行了升级。2013年1月,北京有色金属研究总院根据国家向科技开发、科技服务发展的战略要求,提出与本协会合作的意向。

此外,为提高有色金属行业职工和管理队伍素质,推动我国的有色金属行业更快地发展,理事会审议并通过了秘书处建立培训服务中心的提议,协会秘书处的办事机构增至五个,分别为:信息服务中心、会展服务中心、会员服务中心、技术服务中心和培训服务中心。培训服务中心主要通过技能鉴定和职称评审两大体系开展工作,2013年2月,国家人社部下发文件(人社厅函[2013]52号文),同意上海有色金属行业协会建立有色金属行业特有工种职业技能鉴定六十六站(以下简称“六十六鉴定站”),理事会审议通过了六十六站的《实施办法(试行)》,依照办法规定,六十六鉴定站可开展有色金属行业特有工种(共计27种)的初、中、高级工考核和组织申报技师、高级技师的考评工作。同时,理事会还审议通过了《上海有色金属行业专业技术职称(资格)的

评审试行办法》修改建议。协会三年来的职称评审工作也受到了行业内和上级指导单位的认可,并已经获得了国家人社部委托的有色金属工业人才中心的许可,凡是通过本协会的职称评审资格者,除了可申报市级同级评审之外,还可申报国家级职称评审。

随后,协会副会长兼秘书长刘秋丽通报了2013年六十六鉴定站的工作计划,上海市有色金属学会副理事长彭惠红介绍了编辑上海市《节能减排》小组活动丛书——《有色金属篇》的概况,协会会员服务中心主任唐宗平介绍了编制《铜板带箔材、硅片单位能耗限额标准》的工作进展情况,协会技术服务中心主任李耀明解读了《上海有色金属行业名优产品评选工作管理办法》修改细则的说明。

上海市虹口区政协主席、协会副会长管维镛出席会议并充分肯定了协会

秘书处的近期工作。他表示,协会发挥第三方服务功能,搭建技术检测机构、电子交易平台,即贴合上海市发展“四个中心”的要求,也符合行业企业在“转型发展,创新驱动”过程中的需要,并希望协会搭建的平台能做好品牌和声誉,体现其生命力和持久力。同时,他表示愿意提供相应帮助,并从政策上给予支持。

上海市科协党组书记、协会副会长孙正心也在会上发言时提到,理事会审议内容充分反映了协会承接政府职能转变的能力,适应当前上海发展要求,通过“技术”、“人才”和“电商”三大平台,立足自身特色,创新服务功能。

会后,理事和理事代表们参观了坐落于该园区内上海有色金属工业技术监测中心新落成的实验室,并对实验室的实验条件、设施设备给予了充分肯定。

跑市场 研新品 攻难关 中铝上铜“两条腿”迈步更稳健

本报讯 近年来,随着铜加工产能的不断扩张,中低端产品竞争日趋激烈,行业平均利润率不断下降,业内人士感慨,中国铜加工已进入“微利”时代,如何在激烈的竞争中实现突围也成为了铜加工企业思考的问题。

而对于地处上海,相比其他地区,有着更高的能源、土地及人工成本的中铝上海铜业有限公司(以下简称“中铝上铜”)来说,任务更艰巨。

在困境中求生存,面临着巨大压力的中铝上铜通过努力研发新产品、攻克高端产品技术难题、

调整产品结构、积极拓展和抢占市场等途径,不断增强企业竞争力,在激烈的竞争中力争突围。

拓市场 调结构 营销求突破

“谁拥有市场,谁就获得了生存发展的空间。”只有以市场为导向,满足客户需求的新产品开发才能为企业带来的持续竞争优势。

为了扭转铜加工行业普遍出现的开工滞后、需求乏力的被动局面,今年以来,中铝上铜按照中铝公司“市场化、开放型”的总体改革要求,大力调整产品结构,狠抓市场拓展,积极开拓国内外市

场,力争实现营销“六个突破”:一是产品突破,增加新线产品销量;二是市场突破,提高出口产品比重;三是区域突破,涉足开发环渤海湾区域;四是行业突破,多接军工产品订单;五是渠道突破,提高直接用户比例;六是方式突破,扩大来料加工用户。

为了实现上述突破,中铝上铜总经理王跃进带领销售人员主动出击,进行市场和用户调研,积极争取与开拓新产品用户市场。3月初供销分公司相关人员了解到长三角的某企业主要生产具有节能环保要求的产品,(下转第4版)

在近日举行的中国稀土行业协会第一届会员暨理事大会第二次会议,工业和信息化部副部长苏波表示,贯彻落实《国务院关

于促进稀土行业持续健康发展若干意见》的工作已进入攻坚阶段,加快调整产业政策和规范行业管理工作十分紧迫。今年稀土工作要着重做好以下几个方面:一是加快组建大型稀土企业集团,二是坚决打击各类违法违规行

为,三是大力推动高端技术研发和产业化,四是加强法律法规建设。

苏波表示,2013年工信部将加快修订和完善现有稀土有关法律法规,研究制定《稀有金属管理条例》和《稀土企业生产经营资质管理办法》;加快稀有金属税费改革,研究调整资源税计征方式及征收标准;制定实施稀土生态环境保护与恢复治理技术规范;严格执行稀土行业准入条件和相关标准。

(来源:综合媒体)

一系列稀有金属法规条例或今年将出台



值得信赖的第三方检测机构!

上海有色金属工业技术监测中心
中国有色金属工业无损检测中心
中国有色金属工业华东产品质量监督检验中心

办公室地址:上海花园路84号C楼2层 邮编:200083 电话:021-56661241/021-56665172 www.shysjs.cn
实验室地址:上海博济·智汇园 呼兰路911弄11号2号楼401、403室